

У ВЕЛИКОГО ПОЧИНА — МОГУЧИЕ КРЫЛЬЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Вторник, 14 апреля 1970 г.

№ 58 (10024)
Цена 2 коп.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

12 апреля 1919 года две бригады железнодорожников депо Москва-Сортировочная в субботний вечер добровольно взялись за ночь бесплатно отремонтировать три паровоза, чтобы быстрее ликвидировать разруху на транспорте. Трудились они с небывалым воодушевлением и слово сдержали.

У первых энтузиастов нашлось много последователей.

В этом факте вождь революции увидел фактическое начало коммунизма и назвал его великим почином.

У великого почина выросли могучие крылья, которые особенно широко размахнулись 11 апреля 1970 года, в день всенародного коммунистического субботника.

У нынешнего субботника особые приметы. Как и другие коллективы страны, трудящиеся предприятий, совхозов и колхозов нашего района работали безвозмездно на сэкономленном сырье, материалах и энергоресурсах, посвятив свой патриотический труд 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

ПРАЗДНИЧНАЯ ВАХТА УХТОМЦЕВ

В это раннее субботнее утро ухтомцы, казалось, быстreeшли к заводу, над входом которого большой портрет. С него Ильич смотрит знакомым добрым лицом, на груди у него алая лента. Таким увидел великого вождя на трибуне 1 мая 1920 года художник Бродский. И, вероятно, каждый из тысяч людей, пришедших на завод имени Ухтомского, чтобы принять участие в коммунистическом субботнике, вспомнил, что Владимир Ильич Ленин сам принимал участие в первом коммунистическом субботнике, открыв счет прекрасному патриотическому почину.

На нынешний субботник в преддверии Ленинского юбилея пришли в цеха завода и ветераны, и руководители, и молодежь. В 7 часов все были на рабочих местах. Каждый точно знал свое задание — все было тщательно спланировано накануне.

В пролете кузнецко-прессового цеха у 400-тонного пресса вместе со своим напарником кадровым рабочим, ударником коммунистического труда В. Нестеровым на равных работал бывший начальник этого цеха, а ныне главный инженер завода, кандидат технических наук Н. Волошин. Уже за первый час работы они с пресса сняли сеток для механизированных птичников много больше, чем предусмотрено нормой.

У входа в экспериментальный цех стоит сверкающий свежей краской универсальный силосоуборочный комбайн. А недалеко от него работает

за станком человек, который создавал этот комбайн. Сейчас он в спецовке, как и все рабочие, быстро и ловко делает свое дело. Но он был ведущим конструктором, а затем руководил группой конструкторов, создавших комбайн. Н. В. Мелков — заместитель секретаря парткома завода. Им лично разработана принципиальная и конструктивная схема всей ходовой и измельчающей частей комбайна.

Первый литейный цех серого чугуна. Вот вдоль пролета мчится электрокар с деталями. Его ведет председатель цехкома профсоюза мастер В. Зубов. Он уже работал 4 апреля на коммунистическом субботнике в вечерней смене и сейчас снова работает. Впрочем, не он один. Начальник цеха Г. Гайтан стоял тогда на самой тяжелой операции — на выбивной решетке, а теперь здесь ловко перекидывает еще до красна раскаленные детали его заместитель Л. Коржихин и инженер отдела металлургии В. Куликов. Жара дает себя знать — пот струится по лицам людей, но как красиво они выполняют эту работу. Растет гора светящихся заготовок.

Сегодня начальник цеха координирует работу. Выбираю минуту и спрашиваю, кто вышел вторично на субботник. Оказывается, 18 человек. Среди них и коммунисты и беспартийные, рабочие и инженеры. Вот они эти товарищи: формовщик коммунист т. Буслаев, точильщики беспартийный т. Кшановский, член партии т. Гришин, инженерно-тех-

нические работники тт. Сердобинцев, Смирнов, Бороздин.

В вестибюле второго цеха ковкого чугуна вывешена приветственная «Телеграмма» от литейщиков первого цеха. Коллеги поздравляют с ленинским коммунистическим субботником и желают превратить его в яркий праздник труда.

Таким праздником и выглядит здесь субботник. Второй раз вышел на юбилейную вахту бывший плавильщик, теперь старший мастер плавки И. Кулаков — ветеран труда, а рядом другой плавильщик — секретарь комсомольской организации В. Шведов. Сегодня он на формовке, выполняет срочный заказ. Он, молодой, сильный, нужен тут.

А вот трудится прославленный новатор формовщик т. Николин. За первые полтора часа он выдал количество деталей, рассчитанных по норме на 2 часа. На обрубке и правке деталей работают председатель завода профсоюза т. Петрачков и секретарь парткома т. Литвин.

Воодушевленные присуждением завода Ленинской Юбилейной Почетной грамоты за достижение высоких показателей в соревновании в честь 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, ухтомцы высоко подняли знамя коммунистического субботника, обращая свои думы и мысли к ленинской партии — организатору и вдохновителю всех наших побед в строительстве коммунизма.

Г. РЕВЗОН.



ЗАПОМНИМ ЭТОТ ДЕНЬ

В это торжественное утро Люберецкого завода «Пластмасс» встречала музыка — играл духовой оркестр. Музыка была слышна и здесь, в инструментальном цехе. И вместо обычного «С добрым утром!» рабочие говорили друг другу: «С праздником!»

Слесарный участок. Склонился над верстаком бригадир слесарей С. А. Зимов. Работает неторопливо, легко и красиво — сразу можно узнать в нем опытного мастера. Иногда поднимет голову, посмотрит на кого-нибудь, слово спрашивая: «Как дела?» А. Б. Ремизов улыбается: «Отлично!» Вся бригада здесь, все чувствуют себя именинниками: четырем из шести членов были нахождены вручены Юбилейные медали «За доблестный труд».

Слесарный участок — гордость цеха.

В гуле токарного станка слышит музыку влюбленный в свою профессию Виктор Бурухин, секретарь комсомольской организации цеха. Тоже нет-нет да оглянется: как там Галия Туркина, недавний новичок. А за токаря Алексея Батарыгина Виктор спокоен: работает умеет.

Как во всех цехах, в инструментальном празднике — ленинский субботник. Тонким синим кружевом падает металлическая стружка. Апрельское солнце в окнах расщепилось. Кто-то расстегнул рубашку — жарко. Кто-то смеется: «Солнце тоже на субботник вышло!»

— Мы этот день запомним надолго, — говорит Виктор Бурухин.

А. КУПРИЯНОВА.

ТРУД ВЛОЖИЛ КАЖДЫЙ

Станция Люберец-1. Пятиминутка. Еще раз уточняют, кто где будет работать, что делать.

К этому радостному дню готовились давно. Продолжая славные традиции зачинателей великого почина на станции Москва-Сортировочная, на субботник вышли все, кто не дежурил. Праздник труда начался еще ночью, когда стали поступать вагоны под погрузку.

Четко, с подъемом работала смена коммунистического труда

да дежурной по станции О. Е. Круминой.

...На платформах, в павильонах, туннелях люди в рабочей одежде. Они чистят, моют, скребут. То же самое по всей пристанционной территории. 100-летие со дня рождения В. И. Ленина станция Люберец встretит в образцовом порядке.

Рядом с кадровыми железнодорожниками те, кто ушел на заслуженный отдых: бывший начальник станции П. С. Чиграев, почетный железнодорожник Д. И. Мельниченко, Д. И. Саухин и другие.

Большой вклад в общее дело внесла старший билетный кассир М. Н. Комарова. Под ее руководством были вымыты и вычищены павильоны для пассажиров.

В субботу, 11 апреля, на станции Люберец трудилось 150 человек. Они складировали уголь, собрали не менее 10 тонн металломолом и т. д.

П. КОЛОСОВ,
зам. начальника станции.

НА СУББОТНИКЕ — УЧЕНЫЕ

11 апреля учёные Государственного института горнохимического сырья трудились в лабораториях и отделах, а 90 человек работали на строительстве нового 7-этажного корпуса опытных установок. Это сотрудники механической службы института, бюро контрольно-измерительных приборов, гаража, а

также приехавшие в этот день в институт из Москвы работники главного управления министерства.

На помощь строителям пришли бригады лаборатории специальных методов горных работ во главе с молодым доктором технических наук В. Ж. Аренсом, сотрудники лаборатории: анали-

тической химии, геологии, возглавляемой доктором геологом-минералогических наук А. С. Соколовым, горных подземных работ, где руководителем И. М. Борушки, ветеран института, кандидат химических наук В. А. Окнина.

Возводят корпус СМУ-4 тре-

ста «Осострой-2». Строитель-

ство намечено закончить в 1971 году. Он должен обеспечить производственно-техническую базу института.

Деньги, заработанные на коммунистическом субботнике, поступают в фонд пятилетки.

Н. БРЯНЦЕВ,
зам. директора института.

НА КОММУНИСТИЧЕСКОМ — КОСИНЦЫ

Праздник и труд соединились в этот день вместе. В убранстве Косинской трикотажной фабрики, на лицах людей, спешивших к фабричным воротам, где их встречал духовой оркестр, — во всем было праздничность и торжественность. Но в то же время трикотажники собирались рано утром не на отдых, а к своим рабочим местам, чтобы показать в ленинском коммунистический субботник наивысшую производительность труда, которой великий вождь придал решающее значение в борьбе за победу нового строя.

Короткий митинг, на котором выступили директор фабрики Л. Коварская, передовики производства, и все приступили к работе. В производственных цехах выпуск продукции начали 588 человек — больше, чем в обычные рабочие дни.

«Поздравляем наших гостей Е. А. Савицкую, Д. П. Сидорову, Е. Ф. Губину, Б. Е. Зусман, которые находятся на заслуженном отдыхе, но в день коммунистического субботника

вышли помочь нам достичь наивысшей производительности труда», — известила вскоре «молния», вывешенная в швейно-закройном цехе.

В вязальном цехе встала за рабочее место бывшая поммастера, кавалер ордена Ленина Мария Осиповна Подгорная. В цех ширпотреба пришли бывший начальник этого цеха К. И. Носова, ветераны фабрики Т. Л. Смирнова, Е. М. Шалимова и многие другие.

Радио и «молния» сообщали все новые и новые факты, свидетельствующие о трудовом накале, которым был отмечен этот день, о горячем стремлении косинцев новыми свершениями ответить на высокую оценку их достижений в юбилейном соревновании, которая была выражена в присуждении коллектива Ленинской Юбилейной Почетной грамоты ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

— Молодец! — говорили кадровики, слушая радиоинформацию о вязальщице Наде Самсоновой. Совсем недавно она

вышла победительницей на конкурсе молодых вязальщиц и сегодня опять доказала, что победила не случайно. Надя вместе с тремя стала работать на четырех машинах и успешно справилась со своим делом.

На повышенной зоне работали все члены бригады мотальщицы, обслуживающей по 20—25 барабанчиков вместо 15 по норме, а т. Андрюхина взяла двойную норму — 30.

Как никогда трудилась бригада поммастера вязального цеха Николая Барышникова. Многие члены ее тоже обслуживали повышенную зону. Как никогда работали и сотни других. Работали не на себя лично — на всех, на все наше социалистическое общество. Со швейных конвейеров сошли в этот день свыше 8 тысяч трикотажных изделий. Все они были сделаны из сэкономленного сырья, материалов, на сэкономленной энергии. И бесплатно.

Вторая смена фабрики выйдет на коммунистический субботник 18 апреля.

Ф. ФЕДОРОВ.

НАКАЛ СОРЕВНОВАНИЯ

Вот и пришел он, Всесоюзный коммунистический субботник. Вместе со всеми торжественным трудовым днем начал коллектив Люберецкого коврового комбината. Готовясь работать на сэкономленном материале, бережно, рационально расходуя сырье, ткачи и прядильщики сумели за год и 3 месяца сэкономить 195 тонн пряжи — ее хватит, чтобы выпустить 60 тысяч квадратных метров ковровых изделий.

Первыми встретили праздник коммунистического труда ткачи: еще 4 апреля смены К. П. Рубцова и В. И. Петрухина провели ленинский субботник, выпустив 3625 квадратных метров ковровых изделий. Надолго запомнят они этот не-

обычный день.

Лозунг субботника: «Наивысшая производительность труда при отличном качестве продукции!» С первых же минут разгорелось соревнование. Никто не знал усталости: общий подъем, радость свободного труда охватили всех. К концу дня товарищи поздравляли победителей. Лучших показателей добились ткачи Н. Б. Погодина и шпульярница В. Н. Петяшина: 64,4 квадратных метра ковровых изделий — результат их труда. Стартовали не отставать от победителей ткачи Н. Е. Кудинова и ее напарница шпульярница Н. Т. Анисимова, ткачи В. С. Кандурова и шпульярница Л. Ф. Орлова.

Среди бригад лучшими признаны бригада помощника мастера А. Н. Волкова, изготавливавшая 252 квадратных метра ковровых изделий, и бригада, которой руководит помощник мастера Н. Г. Стеблин: 245 квадратных метров ковровых изделий выпустил этот дружный коллектив.

Коллектив приготовительно-го цеха единодушно признал победительницей этого однодневного, но яркого соревнова-

ния тростильщицу А. П. Лазовскую, она выполнила свое задание на 160 процентов. И, конечно, самой счастливой в этот день была молодая мотальщица комсомолка А. Антоновская: опередив многих опытных товарищ по работе, она перевыполнила сменную норму на 34 процента.

В этот же день провела коммунистический субботник одна смена прядильного цеха, изготавливавшая 1,5 тонны пряжи. Лучший результат работы у прядильщицы А. А. Фирсовской: задание выполнено на 129 процентов.

У участников ленинского субботника есть маяки, которые показали пример ударного труда, высокой организованности. На это в основном и были направлены силы комсомольцев в ходе сдачи производственной части Ленинского зачета.

В цехе пришло пополнение — работники управления были заняты перемоткой пряжи, вместе с ткачами встали к ковроткацким станкам шпульярницами, были браковщиками, мерилизаторами.

А. ВИКТОРОВА.

НА СНИМКЕ: в день коммунистического субботника в ткацком цехе коврового комбината.

Фото Г. Скороходова.

«По-ленински работать, учиться и жить». Под таким девизом 10 апреля во всех первичных комсомольских организациях района проходило Всесоюзное комсомольское собрание, на котором подводились итоги соревнования комсомольцев и молодежи за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Каждый внес свой посильный вклад.

В этой подборке рассказывается, как проходило Всесоюзное комсомольское собрание на трех предприятиях района.

ПО ЗАВЕТАМ ИЛЬИЧА

Праздничное настроение у всех комсомольцев Панковского экспериментального ремонтно-механического завода было с утра. Подведение итогов Ленинского зачета мы решили ознаменовать ударным трудом. Работали с огнем. Все в цехах это замечали.

После смены все как один пришли на собрание. Рапорт принимали у нас секретарь партийной организации Петр Михайлович Федосеев и директор предприятия Сергей Митрофанович Татульян.

О чем говорилось в нем? Всего, что проделано за год, не перескажешь. Главной задачей каждого комсомольца было успешное выполнение производственных заданий. С этим мы справились.

Пример замечательной работы и жизни по заветам ИльиЧа показывали токарь Владимир Кулагин, сварщик Анатолий Быков, слесарь Владимир Горелов. Их производственный и идеальный рост были замечены старшими товарищами. Боль-

шим событием для всей комсомольской организации было вступление Анатолия Быкова и Владимира Горелова в кандидаты в члены КПСС.

Мы старались во всем следовать наказу, завещанному Владимиру ИльиЧем молодежи. Проводили рейды «Комсомольского прожектора» по дисциплине труда и культуре производства. Многие комсомольцы внесли ценные рационализаторские предложения. Все изучали теоретическое наследие В. И. Ленина.

В заключение выступил член бюро комсомола Эдуард Плужников.

— Ленинский зачет — это начало еще более активной и плодотворной работы молодежи в развернутом строительстве коммунизма. Мы с честью продолжим дело, начатое нашими дедами и отцами, — сказал он от имени всех.

Л. ДЕНИСОВА,
секретарь комсомольской организации.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

продолжается

Комсомольцы активно участвовали в походе бережливых. Боролись за экономию сырья, металла, пара и электрической энергии.

Социалистические обязательства, принятые в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, успешно выполнены.

На Всесоюзном собрании мы наметили конкретные действия по продолжению Ленинского зачета. Первоочередная задача — создать комсомольско-молодежную бригаду формовщиков, которую возглавит Алексей Дубина. Она будет показывать образец ударного труда, сдавать продукцию только высокого качества.

Рапорт у комсомольцев принял секретарь партийной организации Ольга Антоновна Цибина, председатель завкома Николай Иванович Соловьев, директор Андрей Трифонович Соловьев.

А. ШЕРЕВЕРОВ,
зам. секретаря
комсомольской организации.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Раньше всех на Томилинском заводе алмазных инструментов итоги Ленинского зачета на Всесоюзном собрании подвели в комсомольской группе технического отдела. Молодые ленинцы с честью сдержали данное слово. Всем им были торжественно вручены вкладыши для комсомольских билетов, где проставлена оценка их труда и знаний, полученных при изучении Ленинского теоретического наследия.

Большое место в ходе Ленинского зачета отводилось шефской работе. Комсомольцы участвовали в реконструкции томилинской школы № 17. Она была переведена на кабинетную систему. В аудиториях установлены телевизоры. Все кабинеты имеют нужные наглядные пособия и оборудование.

Всесоюзное собрание на заводе прошло в обстановке высокого подъема.

А. ОСКИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.



ДРУЖНО, ОРГАНИЗОВАННО

Еще нет и шести часов утра, а тепличница Евдокия Сергеевна Шмелева уже вовсю хозяйствует в своей теплице. Работа идет у нее легко, быстро. Она, как и весь колектив совхоза им. Массовета, сегодня участвует в коммунистическом субботнике. А таких участников только на одном центральном отделении 550 человек.

Работают охотно, легко, не замечая ни времени, ни усталости.

Е. ЮРЧЕНКО,
секретарь партбюро завода
«Монтажавтоматика».

2

стр.

14 апреля 1970 г.

№ 58 (10024)

2 стр.

Сотрудники института орга-

низации и оплаты труда в сельском хозяйстве были заняты перекопкой земли в теплицах, разбрасыванием навоза, уборкой лука. Работники Люберецкой санэпидстанции снимали утеплители с луковых хранилищ. Другие сажали огурцы. Одновременно проведена подкормка щавеля на всей площади 5 гектаров, вносились минеральные удобрения на поля под ранние зеленые культуры.

За один день на втором отделении был выполнен объем работ на сумму свыше тысячи рублей.

На четвертом и пятом отделениях дружно проводилась весенняя подкормка озимых и многолетних трав.

Организованно прошел субботник в совхозе им. Массовета.

Г. ТОЛИНА.

ТРУД, БЫТ, ОТДЫХ

В управлении механизации № 2 много внимания уделяется улучшению условий труда рабочих, их отдыху, созданию хороших жилищно-бытовых условий. У нас построен профилакторий общей площадью 1400 кв. метров для ремонта и технического обслуживания механизмов.

Производственные помещения оборудованы с учетом требований технической эстетики и научной организации труда. При профилактории имеются красный уголок, комната отдыха рабочих, душевая и раздевалка.

В 1970 году намечается строительство еще одного такого же профилактория на месте ветхого административно-хозяйственного здания баракного типа. Оформление технической и проектной документации находится в стадии завершения. С вводом второго профилактория весь ремонт механизмов будут производить в закрытых, теплых помещениях, оборудованных необходимой малой механизацией, исключающей тяжелый ручной труд наших рабочих. Для конторы управления построено новое просторное, светлое здание. В нем разместились столовая, два кабинета профилактического назначения, зубоврачебный и физиотерапевтический, оснащенные новейшей аппаратурой. Оборудован кабинет новой техники и научной организации труда, в котором, кроме действующих стендов, витрин, устанавливаются звуковая киностановка для демонстрации документальных, технических и на-

учно-познавательных фильмов. В управлении оборудуется радиоузел, радиофицируются все кабинеты и мастерские. Введены в строй новая женская душевая и раздевалка.

Для работников УМ-2 совместно с трестом «Стальконструкция» строятся два 9-этажных жилых дома по ул. Митрофanova. В 1970 году управление приступило к строительству своего дома на 74 квартиры в Люберцах по ул. Урицкого с вводом его в 4-м квартале текущего года.

Много внимания со стороны администрации, партийной и профсоюзной организаций уделяется культурно-массовым мероприятиям. В управлении почти всегда можно приобрести билеты в театры столицы и Люберецкий Дворец культуры. Об этом заботится наш общественный распространитель В. Антипкина. Часто организуются экскурсии по историческим местам Подмосковья. Совершены экскурсии в города Сузdalь, Владимир, Переяславль-Залесский, города-герои: Ленинград, Киев, Волгоград. Там наши работники ознакомились с музеями, памятниками культуры, монументами, воздвигнутыми в честь побед нашего народа в Великой Отечественной войне.

Готовясь к встрече Ленинского юбилея, мы провели экскурсии по ленинским местам Подмосковья и музеям, посетили Горки Ленинские, музей В. И. Ленина в г. Москве.

Г. СМИРНОВ,
секретарь парторганизации.

ПОСТОЯННО ЗАБОТИТЬСЯ О КАДРАХ СЕЛЬСКИХ МЕХАНИЗАТОРОВ

За последние три года в хозяйствах нашего района значительно возрос парк сельскохозяйственных машин. Стало больше тракторов, зерновых, картофеле- и силосоуборочных комбайнов, сложных зерноочистительных машин.

Все возрастающий технический прогресс в сельском хозяйстве позволяет комплексно механизировать основные процессы в растениеводстве и животноводстве, повышать производительность труда. Однако, как показал анализ работы, в отдельных хозяйствах техника используется неудовлетворительно. Поэтому и не приходится удивляться, что выработка на условный трактор снизилась с 430 га в 1967 году до 385 га мягкой пахоты в прошлом году.

В чем же причина непроизводительного использования техники? Все упирается в кадры, в их недостаток. Какое ни возьми хозяйство, всюду услышишь одну и ту же жалобу: в механизаторах испытываем острую нужду. На Томилинской птицефабрике недостает 70 человек, в колхозах им. Ленина и им. Дзержинского соответственно 17 и 18. И не удивительно, что на многих ответственных участках используются неквалифицированные и даже случайные люди.

Если поинтересоваться общебразовательным уровнем механизаторов, то он не так уж вы-

сок и желает намного быть лучшим. Подавляющее большинство механизаторов имеет начальное образование и, к сожалению, никто из них никогда не учился. С такими фактами столкнулись мы в колхозах им. Ленина, им. Дзержинского, совхозе им. Массовета. Среди механизаторов преобладают люди старшего возраста.

Отсутствие постоянной целенаправленной работы с механизаторскими кадрами со стороны партийных организаций, руководителей и главных специалистов привело к текучести кадров. Так, в «Константинове» из 48 трактористов 25 вновь были приняты в прошлом году. Не избежали этого тревожного явления и в госсплемзаводе «Петровское», совхозе им. Массовета.

Аналогичные факты имели место и в двух колхозах.

Научно-технический прогресс в сельском хозяйстве, эффективное использование машин — эти важные вопросы должны всегда находиться в центре внимания коммунистов, партийных комитетов хозяйств. Кому неизвестно, что для умелого выполнения работ, связанных с эксплуатацией новой техники, химизации земледелия, развитием мелиорации нужны кадры, технических профессий. И о подготовке их надо заботиться не от случая к случаю, не компанией.

При современной насыщенности техникой надо более четко знать, насколько производительно она используется, ее загруженность. Здесь уже поле деятельности главных специалистов. За ними слово, они должны обеспечить каждого механизатора определенным объемом работ с обязательным указанием сроков их проведения. Только тогда будет достигнуто рациональное использование техники. Конечно, при этом нельзя забывать о материальном поощрении механизаторов в зависимости от использования и состояния техники, от ее долговечности в эксплуатации.

Несмотря на острое положение с механизаторскими кадрами, партийные комитеты совхозов и колхозов ослабили контроль за их подготовкой и переподготовкой. Так, например, неудовлетворительно организована работа по повышению классности механизаторов на Малышевском отделении колхоза им. Дзержинского, на центральном отделении госсплемзавода «Петровское», в совхозе «Константиново». Как выяснилось, в колхозе им. Ленина не производится доплата трактористам за классность, что ограничительно оказывается на их заинтересованности в повышении квалификации.

В отдельных хозяйствах, как например, в совхозе им. Массовета, слабо была поставлена учеба механизаторов-картофелеводов. Казалось бы, это обязывало руководителей и специ-

Г. ГЛАЗКОВА.

В КОЛХОЗНЫХ ТЕПЛИЦАХ

Новый тепличный комбинат — это гордость колхоза имени Дзержинского. Бригадир Мария Петровна Соловьевна, хотя и была занята — шла посадка рассады огурцов на постоянное место, — но она охотно показала свое новое хозяйство.

Первый ряд теплиц, а их одиннадцать, засажен полностью. Заканчиваем и второй ряд, а вот третий будет под пленкой, — рассказывает бригадир. — Каждая тепличница взяла обязательство вырастить с квадратного метра по 25 килограммов огурцов при плане 16. Осваиваем новые теплицы, и сразу такой размах! Давайте зайдемте в пятнадцатую теплицу, — пригласила меня Мария Петровна.

Из-за пышной зелени не сразу увидишь хозяек теплицы Светлану Зоркину и Марию Ермишину, занимавшихся подкормкой растений. Хотя Светлана 29 лет, но она уже опытный мастер выращивания огурцов. Девятнадцатилетней девушкой пришла Светлана в колхозную теплицу. Тогда ее первым учителем стала Праксевья Андреевна Разуваевская. Она помогла молодой тепличнице освоить и полюбить избранную ею профессию. А теперь Светлана сама учит других.

Нелегко собрать хороший урожай огурцов. В прошлом году каждый квадратный метр дал по 20 килограммов плодов. А нынче берусь вырастить на пять килограммов больше, — делится своими планами С. Зоркина. — Со своей напарницей мы позаботились о заправке почвы. Внесли здесь, чтобы уберечь растения от вымерзания.

— Над каждым растением хлопочут они, пестуют его, — уважительно отзываются о тепличницах М. П. Соловьевна.

Недаром уже в феврале они собрали 240 килограммов огурцов.

— А с кем соревнуются эти двое?

— С соседними тепличницами Натальей Горловой и Клавдией Чертилиной. Работают они в четырнадцатой теплице.

И у соседей мы побывали в гостях. Огурцы у них, словно лес, стоят. Смотришь и не налюбешься ими! За старшую тепличницу сейчас здесь Наталья Алексеевна. Четвертый год работает она самостоятельно. Теперь и у нее есть ученица — ее напарница. Она первый сезон работает. Клавдия Семеновна поливала огурцы из шланга.

— У нас торфяная почва и ее только один шланг пробует, — пояснила тепличница. — Огурцы любят влагу, и мы обильно поливаем их.

Четырнадцатая теплица второй год в эксплуатации. Хотя



у нее было много дефектов и растения посажены были поздно, но Н. А. Горлова сумела вырастить по 15 кг огурцов с квадратного метра. А сейчас она мечтает получить еще больше.

— Собрать богатый урожай огурцов — это и для колхоза хорошо и для нас тоже. Из всех сил будем стараться, чтобы год Ленинского юбилея отметить новыми трудовыми подарками, вырастим по 20 с лишним килограммов огурцов с каждого квадратного метра, — уверенно сказала Н. Горлова.

...Трудовые рекорды из года в год ставят и ветеран колхоза Анна Ивановна Гранина. В прошлом сезоне мастер теплицы вырастила по 30 с лишним килограммов огурцов с квадратного метра. Недаром Анна Иванова удостоена Юбилейной медали.

Высокая награда обязывает меня ко многому. Постараюсь закрепить и превзойти свой рубеж, достигнутый в предыдущем году, — проникновенно говорит А. И. Гранина.

Г. НИКОЛАЕВА.
НА СНИМКЕ: А. И. Гранина.

ЛУЧШАЯ СТОЛОВАЯ

Хороших успехов в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина добивается коллектив столовой фабрики имени Октябрьской революции — три квартала подряд он удерживает переходящее Красное знамя Люберецкого треста столовых. — План первого квартала

К ЛЕТНЕМУ СЕЗОНУ

Состоялось совместное заседание торговой комиссии Люберецкого горсовета и Малаховского поссовета. Слушали вопрос о работе Малаховского поссовета в связи с подготовкой к весеннему-летнему торговому.

Докладчик председатель правления Малаховского поссовета В. Н. Крысин сообщил, что план товарооборота за 1969 год выполнен на 100,7 процента. Успешно выполнен план в январе и феврале этого года.

В прениях выступили председатель торговой комиссии Малаховского поссовета А. А. Ужовский, председатель исполнительного поссовета Ф. Н. Кирichenko, председатель Люберецкого горплана И. Н. Ботина и другие. В центре внимания выступавших был вопрос о скорейшем строительстве в Малаховке современных продовольственных магазинов.

Г. НИКОЛАЕВА.
НА СНИМКЕ: А. И. Гранина.

этого года по выпуску собственной продукции мы выполнили 20, а по товарообороту — 27 марта, — поясняет директор столовой И. М. Литвинов. — Наш коллектив прилагает все усилия, чтобы выполнить предъявленные обязательства — закончить план четырех месяцев к 22 апреля.

Большое внимание уделяет коллектив столовой культуре обслуживания и разнообразию меню. Здесь стремятся готовить вкусные и дешевые блюда. Каждую неделю проводится выставка-продажа, где всегда бывают кондитерские и мучные изделия, мясные и рыбные полуфабрикаты.

Не случайно в книге предложений записаны слова благодарности в адрес этого коллектива.

Пример в труде показывают здесь повара Михаил Васильевич Оглоблин и Нина Аверьяновна Шишова. Свое умение они повседневно передают товарищам по работе и прежде всего молодежи.

А. АРХИПОВ.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

НАШ КАЛЕНДАРЬ

ДЕНИС
ИВАНОВИЧ
ФОНВИЗИН



14 апреля исполняется 225 лет со дня рождения Дениса Ивановича Фонвизина, русского писателя.

Им написана комедия «Недоросль», в которой обличаются пороки дворянства, система воспитания и образования, созданы нарицательные образы помещиков-крепостников, певчественного недоросля — дворянского сына Митрофанушки.

Широко известна другая комедия Фонвизина — «Бригадир», в которой автор высмеял пристрастие ко всему французскому, распространенное в дворянском обществе того времени.

Д. И. Фонвизин написал ряд публицистических и сатирических произведений.

Фотохроника ТАСС.

Т. ГУРОВА

ВЕСЕННИЕ СТИХИ

Март прошел в календаре,
Потеплело во дворе.
Март прошел. А где же она,
Долгожданная весна?
Ты получше присмотрись:
Птицы огласили высь,
Значит, где-то здесь она,
За капелями, весна.

Небо синее — глаза.
Бусы — зимняя слеза.
Первый лист проклонул почку
Это у весны платочек.
Сарафан — подснежники.
Туфли — травка нежная.
Вот она, красавица,
Что работой славится!

* * *

И настойчиво серый комочек
Из коричневой тонкой пеленки
Поскорей к солнцу выбраться
Хочет
На побегах нежно-зеленых.
И в разлуку нисколько
Не верится.
(Так с тобой бывает не часто!)
Ведь в руках моих веточки
Вербы,
Что весною приносят счастье.

У меня на носу весна!
У меня на щеках весна!
И в ладошках — тоже весна.
В ветках вербы шагает она.
Я несу запах леса в ладонях,
Капли талого снега от веток
Чуть дрожат, обрываются,
тонут
В лужах-зеркальцах синего
цвета.



В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня в большом зале в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч. — «ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА»; в малом зале в 10 ч. — сеанс цветных мультифильмов: в 14, 16, 20 ч. — «СОКОРОВИЩА ПЫЛАЮЩИХ СКАЛ»; в 18, 21.30 — «НЕПОДСУДЕН»; в 12 ч. — «МОСТЫ ЧЕРЕЗ ЗАБВЕНИЕ».

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня в 10 ч. для детей — «В ГОРОДЕ С».

В МАЛАХОВСКОМ ЗИМНЕМ КИНОТЕАТРЕ

Сегодня — фильм «БЕЛОЕ СОЛНЦЕ ПУСТЫНИ».

ЛЮБЕРЦКОМУ РОДИЛЬНОМУ ДОМУ ТРЕБУЕТСЯ повар любого разряда. Предоставляется общежитие.

Обращаться: Люберецы, ул. Красная, 19.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Люберецкий продовольственный торг приглашает вас на покупательскую конференцию в магазине № 49 (пос. им. Ухтомского), которая состоится 16 апреля с. г. в 14 часов.

1—2

НА РИНГЕ В САМАРКАНДЕ

Далек Самарканд от Люберец, но и там побывали наши боксеры. Борис Бабкин, Александр Лебедев, Юрий Грачев, Геннадий Веремьев вошли в сборную команду РСФСР и приняли участие во всесоюзных соревнованиях общества «Спартак» по боксу среди молодежи.

Наши земляки хорошо подготовились к всесоюзному турниру, пройдя 15-дневный тренировочный сбор в Пятигорске. Результаты не замедлили сказаться: Ю. Грачев стал чемпионом «Спартака», а Б. Бабкин и А. Лебедев

— призерами первенства. Не позволил Г. Веремьеву. Уверенно выигрывая, он получил случайную травму. Бой был остановлен, а победа присуждена его сопернику.

На хорошем уровне проходят выступления Ю. Грачева. Он проводит бои в высоком темпе, демонстрируя разностороннюю боксерскую технику. Особенно убедительна была его победа на самаркандском ринге в финальном бою с чемпионом Ленинграда. Уже в первом раунде преимущество Грачева стало настолько яв-



ным, что рефери прекратил бой и поднял его руку в знак победы.

Теперь нашим ребятам, входящим в сборную команду «Спартака», предстоит выступить на всесоюзном первенстве сильнейших боксеров спортивных обществ профсоюзов.

Я. СУКЕНИК,
старший тренер
Люберецкой школы бокса.

СНОВА РЕКОРД

19-летний люберчанин, бывший воспитанник детской спортивной школы гороно, мастер спорта по легкой атлетике Борис Измельцев, выступая в Симферополе на первенстве Вооруженных Сил СССР, выиграл бег на 100 м.

Борис оставил позади многих известных мастеров спринтера, пробежав 100 м за 10,3 секунды. Это лучший результат сезона в Советском Союзе. Он имеет право на присвоение Измельцеву звания мастера спорта СССР в беге на 100 м и является новым высшим достижением юниоров страны. Раньше рекорд также принадлежал Борису и равнялся 10,4 сек.

БЕЛОДАЧИНСКИЙ АНСАМБЛЬ

Вышел на экраны 14-й номер всесоюзного киножурнала «Новости дня».

Многие кадры его засняты во время заключительного концерта сельской художественной самодеятельности Московской области, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Концерт проходил в Колонном зале Дома союзов.

Кинооператоры засняли и включили в журнал выступление ансамбля песни и пляски совхоза «Белая Дача».

Интересны и другие кадры журнала. Они расскажут миллионам кинозрителей страны о собрании актива работников сельского хозяйства Московской области, на котором были вручены переходящие Красные знамена Совета Министров СССР и ВЦСПС, о трудовых успехах коллективов Воскресенского химкомбината и Клинского комбината синтетического волокна, строительстве теплиц в совхозе «Московский».

В. БРАЙКОВСКАЯ.

НА СОИСКАНИЕ ЛЕНИНСКОЙ ПРЕМИИ



ВЫСТАВКА КАРТИН

На прошлой неделе в Люберецком Дворце культуры состоялось открытие районной выставки работ самодеятельных художников, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На это торжество любителей изобразительного искусства пришли представители многих люберецких предприятий, приехали гости из Москвы.

Собравшиеся с большим волнением осмотрели выставочные работы. Все выступившие особенно подчеркнули необходимость создания в Люберецах художественной студии, которая явилась бы организационным центром художников-любителей нашего района.

Выставка продлится до 23 апреля. Одновременно с закрытием ее состоится обсуждение работ.

Г. РАКОВ,
художник.

ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК

С 15 апреля по 15 мая проводится месячник по проверке противопожарного состояния жилых домов. В этом важном мероприятии должны принять участие не только пожарные работники, но и весь актив добровольного пожарного общества, председатели кустовых и объектовых организаций ВДПО, уличники, комендантчики, начальники ЖКО, домауправы и общественность.

Наряду с проверкой противопожарного состояния жилых домов необходимо проводить беседы с населением о соблюдении правил пожарной безопасности.

В проведении месячника должны оказать помощь исполнкомы поселковых Советов.

И. БЫСТРОВ,
начальник пожарной
охраны района.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 14 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

17.00 Программа передач.
17.05 Информационная программа.
19.00 Концерт.
21.15 Жданов, И. Барышникова — «Улица Валентинова». Премьера телеспектакля.

23.00 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Программа передач.
18.05 «На московской орбите».
18.30 Для школьников.
19.30 «Хозяйствовать по-новому».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Пушкин. «Маленькие трагедии», «Каменный гость».
21.20 «Справочное бюро».
21.35 «Вызываем огонь на себя». Телевильм, 1-я серия.
23.10 Московские новости.
23.25 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Новости.

19.30 Владимир Маяковский. Телевизионное собрание сочинений.

20.30 «Автограф».

22.05 Новости.

СРЕДА, 15 АПРЕЛЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

10.00 Программа передач.

10.05 Новости.

10.15 Театр юного зрителя. «Давайте познакомимся».

11.00 «Шелестят страницы книг». Телевильм.

11.30 «Футбол».

12.05 «Моя республика». Хроникально-документальный фильм.

12.55 Новости.

16.50 Программа передач.

16.55 Новости.

17.05 «Слава героям труда».

18.00 Новости.

18.05 Для школьников.

18.30 «По ленинским местам».

19.00 «Время».

19.30 Чемпионат СССР по хоккею.

21.45 А. Крон — «Кандидат партии». Телеспектакль.

23.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00 Программа передач.

18.05 «На московской орбите».

18.30 Для школьников.

19.00 «Подмосковье».

19.30 «Кинокамера смотрит в мир».

20.15 «Спокойной ночи, малыши!»

20.30 «Тебе, юности!»

21.15 Концерт художественной самодеятельности.

22.00 Московские новости.

22.15 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.15 Новости.

19.30 «В. И. Ленин и современная наука».

20.00 «В мире интересных фактов».

20.20 «Оптимистическая трагедия».

Фильм.

22.15 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Адрес редакции: г. Люберецы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография тир. 18 900 Зак. 1588

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 5

строительно-монтажного треста МПСМ СССР
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: слесари-сантехники, газосварщики, кабельщик высоковольтных линий.

При строительно-монтажном тресте ведется жилищное строительство, в течение 3-х лет гарантируется предоставление жилых площадей.

Обращаться: пос. Красково, ул. Вокзальная, дом 36 «а» или г. Люберецы, Октябрьский проспект, 206, ком. 15, к уполномоченному трудовых ресурсов.